

GUANGXI UNIVERSITY OF FINACE AND ECONOMICS NEWS 委 国内统一刊号:CN45-0812/G 2018年6月15日 第10期(总第267期) 网址:http//:www.gxufe.cn



yuanbao88@163.com



奔跑吧广财人

厉害了我的国

"以评促建,以评 促改"系列报道

不同的自己

本报讯(记者/谭冰亮)根据自治区教育厅的安排,本科教学 工作审核评估专家组一行11人于2018年6月11日至14日,对我 校进行了为期4天的本科教学工作审核评估。6月14日下午,广 西财经学院本科教学工作审核评估意见反馈会在相思湖校区图 书馆报告厅召开。专家组成员对评估情况进行了全面反馈,并提 出了整改的意见和建议。自治区教育厅副厅长黄雄彪出席会议, 反馈会由专家组组长、安徽财经大学党委书记、校长丁忠明教授

在评估工作期间,专家组一行11人实地深入到课堂、实验 室、教学院(部)、职能部门,用人单位,通过听、访、看、查等方式, 对学校本科教学工作进行了全面现场考察。专家组累计深度访 谈校领导20人次,走访所有教学单位和职能部门访谈190人次, 其中深度访谈37人次,听课看课60门次,调阅试卷35门共1835 份,查阅毕业设计(论文)27个专业1290份,查阅了学校教学管理 文件、人事管理文件等资料;走访考察了6个实习基地和用人单 位;实地考察了学校专业实验室、学生活动中心、学生宿舍、食堂 等教学设施和公共基础设施;召开了11次座谈会,参加座谈会的 师生员工150人。

丁忠明代表专家组作了意见反馈讲话。他表示,总体上学校 的办学定位和人才培养目标能够适应国家和区域经济社会发展 需求,教师和教学资源条件能保证正常的教学运行,质量保障体 系较为健全,学生和社会用人单位的满意度高。一是办学定位合 理,人才培养方向和目标明确;二是高度重视本科教学,人才培养 中心地位牢固;三是重视创新创业教育,构建了立体化实践教学 体系;四是教学投入持续增加,办学条件不断改善;五是学生和社 会用人单位的满意度高;六是质量保障体系较为健全,运行机制 日渐完善;七是面向东盟的区域国际化办学项目有特色。讲话也 指出了学校发展面临的现代大学办学理念尚未完全具备、经费投 人不足、校区布局规划定位等问题,提出了加大人才培养引进力 度、积极利用国家西部发展战略和比邻东盟国家的优势机会、高 度重视新一代信息技术对学科专业建设的影响等三个方面的意

专家组成员分别围绕学校的办学定位、目标与办学特色、服 务面向、教学质量、师资队伍、教学资源、课程建设、人才培养过程 等方面内容分别进行了个人评估意见反馈。

黄雄彪在讲话中对专家组的辛勤工作表示感谢。他表示,此 次专家组到校指导为学校听诊把脉开方,提出意见和建议站位 高、立意远,既讲出了问题的所在,同时对下一步整改提出了良 策。他指出,学校要切实认识本科教学工作在学校发展中的积极 作用和中心地位,要对标准抓整改、对问题抓整改、落实责任抓整 改,深入学习领会专家组的意见、建议,切实做好整改工作,不断 深化教育教学改革,提高人才培养质量。他表示,教育厅也将一 如既往地关心、支持学校的建设与发展,努力促进学校实现新的

校长夏飞代表学校对专家组严谨敬业的工作作风和中肯到 位的指导点评表示感谢。他代表学校表态:对于专家组提出的反 馈意见学校将照单全收,认真学习、深刻领会专家组反馈的意见 和建议;切实增强落实整改工作的责任感和紧迫感,不折不扣抓 好整改落实,把建设特色鲜明的高水平财经大学的目标不断推向

自治区教育厅高教处副处长李辉善,学校领导韦春北、李海、 韦泽红、曾凡平、廖文龙、黄朝阳,全体中层干部、教师代表和学生 代表参加反馈会。

著名画家吴学斌做客广财"镜湖大讲堂"

本报讯(通讯员/韦联桂)6月12日下午,我国著名画家、广西 中华文化促进会副主席、广西东西方美术院院长、广西政协书画 研究院副院长、广西致公画院常务副院长吴学斌先生应邀做客广 财"镜湖大讲堂",为广财师生做"讲广西故事,树文化自信"专题 报告。报告会由学校党委副书记韦泽红主持。

报告会开始前,学校校长夏飞为吴学斌颁发我校客座教授聘

书,吴学斌向学校赠送个人著作及艺术作品。

报告会上,吴学斌对文化自信和文化自负、文化自卑进行对 比解读,介绍了壮族"天、地、水三界"宇宙观在美术绘画和中国画 创作的应用,给广财师生带来一堂精彩的美术创作和鉴赏课。他 以广西著名历史人物为案例,让我们领略广西的文化传承,树立 广西的文化自信,为广西壮族自治区成立60周年献礼;以自己的 亲身经历和体会,讲述如何以民族文化的自信来树立和彰显国家 的自信。他认为,一个民族对外来文化的恐惧害怕是对自己文化

的不自信,在伟大的中华民族文化面前,我们应有足够的自信面 对任何外来文化。

韦泽红表示吴学斌先生的报告蕴藏深厚的文化修养、文学思 维、诗文底蕴,展示其政治态度、品行修为和眼界胸怀,时时刻刻 都体现出他的从容和自信,正是这种强大的自信,承载着他以画 为媒,代表广西作为文化使者进行对外交流,将广西风土人情、山 山水水传递到世界各地,传播中国文化的影响力。借此机会,她 向全体师生提出两点希望:一是希望大家深入学习党的十九大报 坚定文化自信,讲好广西故事、讲好中国故事,传播中国声音; 二是希望大家在学校本科教学审核评估期间认真上好每节课,积 极参加学每一次活动,以良好的精神面貌,讲好广财故事,传播广 财声音,为建设特色鲜明的高水平财经大学贡献力量。

学校举办"服务广西新发展·厅局长进校园"系列报告会

精神,引导广大师生以习近平新时代中国特色社会主义思想指导 个人的学习和实践,6月8日下午,学校在明秀校区一号礼堂举办 "服务广西新发展·厅局长进校园"系列报告会。报告会由中共广 西区委党校、广西行政学院咨政顾问陈林杰教授主讲,学校党委 副书记李海主持,学校相关部门负责人及部分师生代表共同参加 了大会。

报告会以"马克思主义中国化的历史性进程"为主题展开论 述。陈林杰教授介绍了"五位一体"与"四个全面"的相关内容,分 析了马克思主义中国化的发展进程。陈教授表示,习近平新时代 中国特色社会主义思想的形成是党的理论创新的标志,国家在不 断创新中发展。陈教授从中国特色社会主义新的发展阶段、党的 指导思想、我国社会主要矛盾等六个方面诠释了新时代赋予的历 史使命。他表示,党的十八大以来,我国站到了新的历史起点上, 中国特色社会主义进入了新的发展阶段,我国社会主要矛盾转变

本报讯(记者/郭慧 陆思颖)为深入学习宣传贯彻党的十九大 为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的 矛盾。他强调,新时代党的建设的总体要求是坚持加强党的全面 领导,坚持党要管党,全面从严治党。新时代要进行伟大斗争,建 设伟大工程,推进伟大事业,实现伟大梦想,这凸显了当代中国共 产党人的使命和担当。

李海指出,本次报告会旁征博引,内容详实,逻辑严谨,图文 并茂,生动阐述了新时代赋予我们的历史使命,并就此次报告会 对我校全体师生提出了两点要求:一是要以报告会为契机,进一 步深入学习党的十九大精神,学习习近平新时代中国特色社会主 义思想;二是将教学、学习、工作落实到实处,指导当前审核评估 的中心工作。他指出,审核评估对学校进一步发展具有重大作用 和深远意义,希望大家通过理论学习、思想武装做好迎检准备,以 饱满的精神状态和严谨的教学、学习、工作作风迎接审核评估。

我校学生荣获第八届"远华杯"全国大 学生会展创意大赛创意成果组二等奖

"桂台协同创新发展中心" 授牌仪式在我校举行



本报讯(通讯员/贺清哲)由自治区人民政府台 配置桂台优势智力资源,开展桂台经贸文化交流合 湾事务办公室主办,我校承办的广西落实"31条措 施"工作座谈会暨"桂台协同创新发展中心"授牌仪 式,6月15日下午在我校相思湖校区举行。自治区台 办主任李东兴、学校书记韦春北、副校长曾凡平等领 导及部分在桂台湾学者和台商代表出席了此次会 议。

会上,李东兴向与会台湾学者和台商代表介绍 了"关于进一步促进桂台经济文化交流合作的若干 措施(征求意见稿)"的内容,与会专家就有关措施进 行了讨论并积极建言献策。李东兴指出,桂台协同 创新发展中心的成立,将进一步促进桂台人才交流, 促进桂台经济社会融合发展。她表示,桂台协同创 新发展中心将为在桂台商台胞提供贴心服务,为在 桂台资企业提供政策法律、企业战略、财务、人力资 源、营销、知识产权、技术转移、投融资等方面提供咨 询服务,向有意在广西创业就业的台胞提供培训,为 广西经济社会发展输送具有创新精神和创业能力的 高素质应用人才。李东兴希望中心大力开展桂台学 术研究与人才交流合作,发挥高校智库的作用,集聚

作理论和运用课题研究,在促进桂台人才交流、拓展 桂台经贸合作、推进广西海峡两岸产业合作区建设、 助力桂台经济社会融合发展等方面,及时为广西对 台工作提供决策信息、支撑数据和解决方案;在桂台 经贸、文化、艺术、社会、民族、青年交流合作等方面, 着力培育具有广西特色的思想库和创新源,在人才 引进培养、学术交流合作等方面成为桂台高校交流 合作的典范

韦春北指出,桂台协同创新发展中心将以"促进 桂台学术研究与人才交流合作,为两地经济社会协 同发展服务"为宗旨,发挥高校智库的作用,集聚配 置桂台优质资源,承担和完成各级对台工作部门委 托的调研课题,为党政部门提供决策参考。中心将 致力于桂台协同发展中的需求,开展学术研究、人才 交流合作、技术转移、政府与企业咨询、人才培养等 综合服务,造就一批引领学科前沿的学术拔尖人才 和一批适应桂台创新协同发展需要的高素质复合型 人才。

菁 年

本报讯(通讯员/邓凤池)6月1日下午,台湾青年 菁英教职代表团一行15人到我校访问交流,此行目 的是响应国台办"惠台31条"政策,为广西高校和企 业引进台籍青年人才建言献策。我校副校长曾凡平 在相思湖校区会见了代表团一行,学校人事处、港澳

台办公室及相关教学院部负责人参加了会谈。 曾凡平表示,前不久国务院台办出台"关于促进 两岸经济文化交流合作的若干措施",我校将牢牢把 握这个重要的历史性机遇,积极吸引台湾高层次人 才来校工作,并不断完善政策条件,为他们发挥作用 提供更好的服务和保障。同时,学校将进一步发挥 区位优势和学科优势,创新合作模式,加强与台湾地 区高校及社会各界在教育、科技、文化领域开展交流 与合作。到会的青年代表积极建言献策,就"青年人 才如何服务广西经济社会发展"这一主题,进行了深

人的交流,台籍北京大学博士许晋铭表示,如果有机 会就职我校,将努力工作、带好团队、用心教学、潜心 科研,为学校的教育事业添砖加瓦。

台湾青年菁英代表团在参观我校实验教学中心 后,对我校办学实力和校园建设点赞,对我校实施的 对台引智政策高度认可,纷纷表达到我校任教的意 愿,其中5位博士当场向相关学院负责人递交了个人

我校目前已成立桂台协同创新发展中心,中心 将以"促进桂台学术研究与人才交流合作,为两地经 济社会协同发展服务"为宗旨,发挥高校智库的作 用,根据桂台协同发展中的需求,开展学术研究、人 才交流合作、技术转移、政府与企业咨询、人才培养 等综合服务。

我校代表团参加第五届 桂台高等教育高峰论坛

天的第五届桂台高等教育高峰论坛在广西柳州市举 行。本届论坛由广西教育国际交流协会、台湾私立 科技大学校院协进会联合主办,广西科技大学鹿山 学院承办,来自广西和台湾两地70多所高校及台湾 私立科技大学校院协进会等相关机构负责人近150 人参加了本届论坛。学校副校长曾凡平、港澳台办 同育人"模式改革的探索与实践的主旨演讲,向与会 公室以及桂台协同创新发展中心负责人参加了本次

融合·创新创业"为主题,旨在进一步推动桂台高等 教育改革和发展,深化桂台高等教育合作交流成果, 共同探讨两岸高等教育领域新热点,分享地方高校 转型发展新经验,丰富两岸高校合作内涵。在为期

本报讯(通讯员/邓凤池)6月7日—8日,为期两 两天的论坛期间,与会代表围绕"人才培养与转型发 展""产教融合与校企合作""创新创业与协同育人" 三个主要议题开展研讨交流,分别立足于广西和台 湾地区的视域畅谈高等教育的成功经验,促进桂台 民办高校合作发展,共享丰硕成果

曾凡平在论坛上发表了"产教深度融合、多元协 嘉宾介绍了我校以高素质应用型人才培养为"一 体",产教深度融合、多元协同育人为"两翼"的人才 本届桂台高等教育高峰论坛以"转型发展·产教 培养模式,从国际、国内、桂台合作三个方面展示了 我校在应用型、复合型人才培养方面取得的丰硕成 果,引起了与会嘉宾的高度关注,对增进我校与台湾 高校的交流,扩大学校的知名度起到了积极作用。